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1) Considere trés particulas, A, B e C e analise as proposi¢des como verdadeira (V') ou falsa ( F)
a) Se a distancia entre A e B € constante, entdo certamente A estara em repouso em relacdo a B.
b) Se adisténcia entre A e C varia, entdo, certamente C estar4d em movimento em relagéo a A.
c) Se avelocidade de B é diferente de C, entdo, certamente B estara em movimento em relacao a C.
d) Se B estd em movimento em relacdo a C, entdo, certamente C estard em movimento em relagdo a B.
e) Se A esta em repouso em relacdo B, entdo, certamente B estara em repouso em relacéo a A.
f) Se A estd em movimento em relacdo a B e B em movimento em relacdo a C, entdo, certamente A
estara em movimento em relacdo a C.

2) Na figura abaixo, representamos o perfil de uma rodovia, bem como a localizagdo de cinco cidades
indicadas pelos P, Q,R,Se T.
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Adotando-se a cidade R como origem dos espacos e a posi¢do de um movel, ao longo da rodovia variando
em funcdo do tempo conforme a equacdo horaria S = 200 — 50 t ( SI'), determine:

a) O instante em que a particula passa pela cidade Q.

b) A cidade em que a particula se encontra no instante t = 3,0s.

3) Um ponto material descreve uma trajetéria retilinea, com velocidade escalar variando com o tempo,
segundo a relagdo: V = 4,0 —4,0 t + 1,0 t2, com unidades no Sistema Internacional ( SI)
Determine, para a particula:
a) o instante em inverte o sentido de movimento;
b) o que instante em que sua aceleracao se anula;

4) Uma particula desloca-se em uma trajetoria retilinea com equacdo horaria dos espacos dada, no Sistema
Internacional por: S=2,0t2-4,0t+ 12.
Determine, entre os instantes t1 = 0 e t2 = 3,0s, a distancia total percorrida pela particula.



5) Em um local onde a resisténcia do ar é desprezivel e aceleracdo da gravidade constante, um objeto é
langado verticalmente para cima e a altura h do objeto acima do solo varia com o tempo t conforme a
expressao:

H=15+30t-50t>(Sl)

Determine:

a) de que altura o objeto foi lancado?

b) altura maxima atingida pelo objeto, a contar do solo.
¢) classifique o0 movimento no instante t = 4,0s.

6) Em uma rodovia retilinea, trés particulas, A, B e C, movimentam-se com velocidades escalares constantes,
seguindo em uma mesma dire¢do, com Va > Vg > V.
Sabe-se que na origem dos tempos, a distancia entre as particulas A e B vale x. e entre B e C vale y.
Se a particula A ultrapassa a particula B em 2,0s e a particula C em 3,0s, a particula B ultrapassara C no
instante, em segundo, dado pela expressao:
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7) A equacdo horaria dos espagos para 0 movimento de uma particula é dada por: S= A+ Bt + C t?, onde A,
B e C sdo parametros constantes, sendo A e B > 0 e C < 0. Para que valores de t 0 movimento sera:
a) progressivo?
b) acelerado?

8) Para chegar a tempo em uma cerimbnia de casamento, um avido deve percorrer todo o trajeto com
velocidade escalar média de 250km/h. Entretanto, ao alcancar a metade do percurso, 0 avido é forcado a
diminuir a velocidade em 20%, mantendo-a assim, o restante do percurso. Devido a essa reducdo de
velocidade conclui que chegard ao destino com 15 minutos de atraso. Qual a distancia entre as duas
localidades?

9)Unimar 2017 - Um jovem de 18 anos, dirigindo um carro em uma rodovia reta e horizontal, com velocidade
escalar de mddulo igual a 72 km/h, ao avistar um obstaculo situado a sua frente, aciona os freios,
imprimindo ao carro uma aceleracio constante de mddulo 2,0 m/s?, consegue atingir 0 repouso apos
percorrer uma distancia de 110m.
Considerando que o tempo de reacdo de uma pessoa aumente de 5,0.10%s, a cada cinco anos, qual a
distancia percorrida por uma pessoa de 58 anos, dirigindo o mesmo carro e imprimindo a mesma
desaceleracdo, ir parar o carro?



